

常州市要求 财税部门加强征管 确保完成收入任务

最近,常州市委、市政府要求财税部门将市人代会通过的今年全市财政收入增长11%、市区财政收入增长10.2%作为必成指标,确保完成。

1. 落实征收责任制,抓紧收入执行进度。市财政局要积极会同和协调国税、地税、银行、金库,按月抓好收入,力争上半年财政收入进度达到45%,三季度达到70%,为完成全年任务打好基础。

2. 坚持依法治税,加强税收征管。抓好重点地区、重点行业和重点户的征收工作。大力清理欠税,地方级欠税比上年压缩20%。深化征管改革,年内农村税收征管改革面要达到30%以上。

3. 维护财税法规政策的统一性和严肃性,不违反规定开减免税口子,严禁越权减免税。

4. 强化执法检查,加大税务稽查和财政监督力度,严厉打击各种偷骗税行为,防止收入流失。

5. 在抓好预算内收入的同时,认真组织好预算外各项收入,确保全年征收总量不低于上年计划,争取超额征收。

(本刊通讯员)

娄底地区 采取“三保一挖”措施 遏制收入下滑

1. 税款预储保入库。对重点税源大户和税收大户全面推行“税款预储帐户”和银行直接划缴办法,企业实现收入后,必须按税法规定的税率将税款缴入“税款预储帐户”,经税务部门开具缴款书后由银行直接划缴国库,切实加强重点税源大户和大税种的监管,确保税款及时入库。凡不按规定办理的,税务

为严格控制经费开支,把厉行节约制止奢侈浪费行为的规定落到实处。最近,江西省瑞金市财政局作出决定,对乡镇财政所内部支出实行送审制度,要求各财政所于每季度终了后的次月10日前,将内部发生的全部支出凭证、有关报表(资产负债表、经费支出明细表)送市财政局监察科审核。重点审查财政所的公务费、招待费支出是否控制在规定标准以内,固定资产购置是否履行了报批手续,有无使用不合规发票报帐问题等。审查通过后,各所的开支方可入支出帐,否则作违纪处理,并追究所长和财务人员责任。此项工作已列入该局年度工作目标管理考核,对送审不及时,无故拖延三次、缺送二次以上的,按规定予以处罚。该项制度执行以来,取得了明显的成效。今年1—5月,全市财政所的支出比去年同期下降30%。

(曾为东 骆兰萍)

瑞金市实行财政所 内部支出送审制度

温县将五项社会保障基金纳入财政专户

为了减少基金运营风险,有效保护广大社会保障的参与者和对象的利益,河南省温县从1998年4月起将社会保障基金纳入财政专户,实行收支两条线管理。这一办法规定,劳动部门管理的“企业职工养老保险基金”、“失业保险基金”,人事部门管理的“机关事业单位养老保险基金”,民政部门管理的“农村社会养老保险基金”,卫生部门管理的“医疗保险基金”五项社保基金必须纳入财政专户,各社会保险经办机构将在银行的存款(含有价证券)解缴财政专户,只在银行设立保险基金收入过渡户

和支出过渡户,收入过渡户只收不支,支出过渡户只支不收,每月10日、25日分两次解缴财政专户。支出时,各社会保险经办机构先向财政部门提出用款计划,并填写用款清单,经财政部门审核后,将资金拨付到各经办机构的支出帐户,再由经办机构负责支付。基金征收必须使用财政部门发放的省财政厅统一印制的行政事业性收费专用票据,个别单位使用系统印刷的票据时必须加盖县财政局票证专用章后,方可使用。目前,全县纳入财政专户管理的各项基金已达2100余万元。

(郭慧生 张陆兵)

部门不予发放税务发票。

2. 落实责任保清欠。一方面,坚决停止缓缴税款的审批,对欠税企业依法加收滞纳金,对有税不缴的坚决依法强制征收,防止“新欠”;另一方面,将历年来的企业欠税金额分解落实到财税部门、企业主管部门和纳税企业,由政府领导牵头清欠,大力压缩“老欠”,防止国家税款遭受损失。

3. 压费保税保增长。全面清理整顿企业的税外费用,推行企业和个体工商户收费卡制度和重点企业挂牌保护制度,并于3月初出台取消第二批涉及

企业负担的16个收费项目,坚决遏制“费挤税”现象。同时,在深入调查摸底和科学测算的基础上,分地域、分行业重新调整个体私营经济的纳税定额,合理提高税负,逐步推行建账建制、查账征收办法,确保税收增长。

4. 强化稽查挖潜力。在抓好日常征管的同时,进一步加大财税稽查力度,突出抓好零申报、负申报和税收变化异常的企业和税种的稽查,全面开展商业、饮食服务和建筑安装等行业的专项检查,严厉打击偷税、骗税和暴力抗税行为,全力挖掘税收增长潜力。

(本刊通讯员)